
 

VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 6° GABINETTO DISTRETTUALE 

 

  
 Oggi 18 giugno 2011, alle ore 9,00 si è riunito il 6° Gabinetto del Distretto 108 IB2  presso l' Hotel President 

In Castel Mella, via Roncadelle 48, per discutere del seguente ordine del giorno, riportato nella lettera di convocazione 

del 7 giugno 2011  : 

 
 1)   Apertura e saluto del DG. P.L.  Tarenghi 

 2)   Approvazione  verbale seduta precedente 

 3)   Andamento sviluppo rete 

 4)   Risultati Congresso di Torino 

 5)   Gruppi di lavoro per passaggio cariche distrettuali  

 6)   Riconoscimenti 

 7)   BUONE VACANZE 

 8)   Varie ed Eventuali. 

 
 Sono presenti: Sirio Marcianò, Direttore rivista The Lion, Corrado Calabrese, incarichi speciali, Lorenzo 

Ferrandi, Cerimoniere distrettuale, Giacomo Ghilardi, Tesoriere distrettuale, Romano Panzeri, Segretario distrettuale, 

PCC L.A. Ferrari, i PDG Paolo Miglioli, Guido Dell'Acqua, Fulvio Venturi,Ferruccio Lorenzoni, VDG 2 Achille 

Mattei, VDG 1 Gabriele Pezzini, VDG Amelia Casnici Marcianò, il PDG Giuseppe Marcotriggiano., il DG Pierluigi 

Tarenghi. 

 

 
 Sono presenti inoltre Presidenti, Segretari, Tesorieri, Cerimonieri in carica e neo eletti per la formazione, 

Presidenti di Zona e delegati di vari club 

 

 Il  Cerimoniere distrettuale Lorenzo Ferrandi,  con il consenso del  DG  Pier Luigi Tarenghi,  dichiara 

aperto il 6° Gabinetto distrettuale e nomina le autorità lionistiche presenti, da accomunare in un unico applauso, invita 

quindi ad alzarsi per l'ascolto degli Inni, della lettura della Mission e della Vision dei Lions , a seguire  ricorda i temi 

all'ordine del giorno e cede la parola al  DG Pier Luigi Tarenghi per i saluti. 

 Il Governatore, saluta rapidamente tutti i presenti e invita a proseguire, 

 Il Cerimoniere chiede di approvare per alzata di mano il Verbale del 5° Gabinetto Distrettuale posto al punto 

2) dell' o,d,g, .  Approvato all'unanimità. 

 Cede ancora la parola al Governatore Pier Luigi Tarenghi per illustrare il punto 3) Andamento sviluppo rete. 

 Il D.G. Tarenghi saluta ancora tutti e avvalendosi della proiezione di numerose slide desidera mostrare con 

numeri e istogrammi il tema in oggetto che è importante e fondamentale sia a livello Distrettuale Ib2 che 

Multidistrettuale, se non mondiale, in quanto la crescita e il rinnovo sono indispensabili per  non morire. 

 E' stato un  tema lanciato nell’autunno del 2009 che prevedeva uno sviluppo della rete  per tre anni, tema 

raccolto dal DG Marcotriggiano dell'anno precedente e portato avanti nel corso di quest'anno, e crede venga 

proseguito dall' Amelia Marcianò, nella prossima annata. 

 La media dei soci iscritti nel Distretto è di 65 anni, occorre ridurla, vi è la possibilità in quanto dappertutto vi 

sono grandi potenzialità di figure giovani capaci, brillanti a livello di professionalità da coinvolgere. 

 Ad inizio anno aveva indicato altri tre obiettivi oltre questo, i SERVICE  che nel bilancio di Missione vengono 

segnalati in 206,  il Bilancio di Missione che è uno strumento che va divulgato, per cui stà contattando la stampa per 

avere più visibilità su ciò che facciamo in silenzio. Ultimo punto il Fondo di solidarietà, che ha avuto grande 

consenso, condiviso da 2000 soci meno uno, i dati sulla entità verranno forniti appena disponibili. 

 Per rientrare sul tema dello sviluppo rete dai dati aggiornati forniti dal Segretario Romano Panzeri siamo a 

quota 2.025 quindi una inversione di tendenza rispetto al passato, chiuderemo  in positivo in quanto gli usciti sono 

stati 110 mentre gli entrati sono 128/130 e di questo risultato ringrazia di cuore tutti per l'impegno portato., ma occorre 

continuare senza stancarsi. Nell'anno è nato il Club di Dalmine e per il prossimo potrebbero essercene ancora due. 

 Con le slide mostra sinteticamente l'andamento nel Distretto degli ultimi cinque anni per segnalare che a 

conclusione del periodo saremo  in positivo con 609 soci entrati, contro 591 soci usciti, che purtroppo comprendono 

anche  numerosi decessi. 



 Mostra anche l'immagine del futuro Presidente internazionale che sarà un cinese. 

 In margine a quanto esposto suggerisce un modo di operare futuro, anche alla luce della esperienza fatta nella 

giornata di formazione sabato 11 giugno 2011  in quel di Pozzolengo che ha visto la partecipazione di 105 soci. 

 La giornata, coordinata dal Centro studi lionistici presieduto da Luciano Ferrari, è stata promossa dopo le 

esperienze fatte direttamente sul territorio con tre incontri a Bergamo, Brescia, Mantova. 

 L' incontro era indirizzato in prevalenza ai Presidenti incoming e Vice Presidenti, vi erano inizialmente timori 

di riuscita ma il risultato ha superato le attese.  

 Nell' occasione era stata consegnata una scheda di valutazione elaborata da Gabriele Pezzini, che ringrazia, e 

dall'analisi fatta risulta il gradimento di tutti i relatori per l'88%  come ottimo e l'indicazione positiva di ripetere 

l'esperienza.  

 Alla luce di quanto sopra, in considerazione che sono entrati 128 nuovi soci, l'equivalente di 4 Clubs, di cui, 

secondo le statistiche consolidate, 1/3 abbandona entro i primi tre anni,  e sono un patrimonio da non disperdere.     

 Propone quindi, a chi condurrà il Distretto il prossimo anno, di organizzare in settembre, ottobre,  una 

iniziativa specifica per i nuovi soci  per parlare con loro dei Lions  del Lionismo e far conoscere meglio la nostra 

Associazione, cosa facciamo, dove siamo ecc. perché certamente non tutti gli entrati sono a conoscenza della nostra 

realtà, anche se i padrini avranno senz'altro dato delle indicazioni. La sua, proposta , è un suggerimento che le viene 

dalla passione che ha per la Associazione in cui crede. 

 Riferisce ora sui risultati del Congresso di Torino di cui al punto 4). 

 Brevemente segnala che il Congresso detta le linee guida per l'anno successivo. Il Tema di studio nazionale 

sarà  "La donazione del sangue del cordone ombelicale - informazione e sensibilizzazione" , Service nazionale è stato 

accolto "Il Progetto Martina" con grande consenso e sostegno segnala ancora i risultati di proposte e mozioni varie nel 

corso del Congresso, non viene approvato il rendiconto consuntivo 2009-2010 con 68 favorevoli e 219 contrari e 91 

astenuti che verrà ripresentato alla prossima Assemblea del Congresso di Genova del 2012. 

 La quota multidistrettuale 2011-2012 viene confermata in € 12 per socio, la quota per la realizzazione dell' 

Annuario/CD € 1,5 per socio, la quota per il Distretto è di € 5 per socio, per il triennio 2012-2015 è confermato 

Direttore della rivista The Lion  Sirio Marcianò., Il Congresso nazionale 2012 si svolgerà a Genova dal 16 al 20 

maggio, quota 2011-2012 € 4,5, Taormina sarà la sede del Congresso Nazionale 2013, quota 2012-2013 € 4,5, la quota 

multidistrettuale complessiva resta di € 29,5, vi è poi l'elenco dei nuovi Governatori eletti, per noi Amelia Marcianò, 

mentre per la Presidenza del Consiglio dei Governatori per l'anno sociale 2011-2012 è stato eletto Nando Anselmi. 

 A titolo informativo anche per il Distretto, in quanto è già stato comunicato in Assemblea  nel Congresso, si è 

chiuso Sri Lanka di cui eravamo il punto di riferimento come IB2 e leader per la raccolta rispetto agli altri Distretti, 

erano stati ipotizzati 300.000 euro nei tre anni, siamo arrivati a  €  519.904,27 quindi un risultato brillantissimo. Si 

ripromette di tornare in Sri Lanka per riportare la testimonianza di quanto è stato fatto per quella gente dai Lions 

italiani.  

 Giunti alle ore 10, 00 , non essendovi richieste di precisazioni chiede vengano costituiti i gruppi di lavoro 

suddivisi per Presidenti e V.Presidenti, che restano in sala, Segretari e Cerimonieri coordinati da Romano Panzeri e 

Lorenzo Ferrandi, Tesorieri coordinati da Giacomo Ghilardi e Federica Silistrini. con appuntamento alle ore 11,25 per 

la conclusione del Gabinetto Distrettuale. 

 Ore 11,40 - Terminati gli incontri dei gruppi di lavoro, riprende corso il 6° Gabinetto Distrettuale. 

 Il DG: Pier Luigi Tarenghi prende la parola per cederla subito al PDG Fulvio Venturi , responsabile 

ALERT, per una comunicazione da fare. 

 Fulvio Venturi, legge una lettera pervenuta dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri con la quale viene 

comunicato che l'Associazione ALERT è accolta nel novero del servizio nazionale della Protezione Civile nelle forme 

che verranno ritenute più opportune dal Servizio nazionale. Applauso. 

 Interviene ora Franco Dovara  per segnalare  l'andamento della raccolta degli occhiali usati, riferisce nel 

dettaglio quanto raccolto nelle 4 Circoscrizioni. In sintesi  il Distretto IB2 per l'anno 2010-2011 ha conferito al Centro 

Nazionale Raccolta Occhiali usati di Chivasso complessivamente  n. 11.719 paia di occhiali e 1789 lenti.  

 Il DG Tarenghi chiama  Maurizio Pellizzer  per illustrare un progetto innovativo per l'accumulo ed 

erogazione di energia elettrica, che ha nell' IB4 il punto di riferimento, a cui l' IB2  partecipa ,  assieme ai Lions 

dell'Olanda, con la collaborazione dell'Expo 2015 ed una convenzione firmata con la Regione Lombardia. Il progetto 

potrebbe dare la possibilità, dice il Governatore, ad un miliardo e settecento milioni di persone che non hanno energia 

elettrica, di avere una migliore condizione di vita, se fosse utilizzato lo strumento. 

 Maurizio Pellizzer         illustra il progetto costituito da  una sfera, che funziona con dei led che accumulano 

energia trasmessa da un piccolo pannello solare, che consente di avere luce e ricaricare il telefonino, che in zone prive 

di energia elettrica tipo il Burkina Faso e Congo, dove sta avvenendo la sperimentazione, è essenziale per la 

comunicazione, inoltre può consentire alle donne a sera di poter sviluppare dei lavori, l'autonomia è 16 ore.. Ciò 

consentirebbe anche limitare la deforestazione necessaria per avere luce, contribuendo a preservare questo patrimonio 

ambientale. Il costo dello strumento è di 15 euro.. 



 Il Governatore ringrazia per l'intervento che definisce molto importante in se per l'utilità intrinseca dello 

strumento destinato a migliorare la vita di chi è privo di energia elettrica.  

 Invita  ora il Governatore incoming Amelia Casnici Marcianò a prendere la parola per presentare la sua 

squadra. 

 Amelia Casnici Marcianò prende la parola e chiede ai primi che chiamerà di raggiungerla dietro il tavolo 

della  Presidenza,  mentre gli altri possono restare al loro posto. Inizia quindi l'elencazione: 

 
PDG Pier Luigi Tarenghi, responsabile Progetto Italia, 1° VDG Gabriele Pezzini, coordinatore responsabile Festival 

della Letteratura di Mantova, 2° VDG Achille Mattei, Segretario e responsabile informatico del Distretto Romano 

Panzeri, Tesoriere Distrettuale  Federica Silestrini, Cerimoniere distrettuale Antonio Renzi, Incarichi speciali Sirio 

Marcianò, Coordinatore GLT L.A. Ferrari, Coordinatore DLT Guido Dell'Acqua, prosegue quindi nella elencazione di 

tutti i presidenti e coordinatori delle Commissioni e Comitati distrettuali al termine, seguono gli applausi della sala e 

restituisce il microfono al DG Pier Luigi Tarenghi. 

 
 Il DG. Pier Luigi Tarenghi  formula sinceri e sentiti auguri per la sua annata 2011- 2012. 

 Riprende a condurre i punti dell' o.d.g. e  afferma  che è giunto il momento, a fine annata 2010-2011, di  

gratificare con riconoscimenti chi ha dato tempo e impegno alle attività del Distretto 

 Nel corso dell'anno, riferisce, il Distretto ha ritenuto doveroso ed opportuno riconoscere con la MJF alcuni  

amici e cita : Bepi Marcotriggiano,  Romano Panzeri, Giacomo Ghilardi, Federica Pasotti, Franco Taddei, 

Corrado Calabrese, Dorino Corna, Agostino Braga, Giovanna Percio La Ferla , Giovanna Fornasari, Fortunato 

Busana, Franco Magni, ora desidera consegnarla a Lorenzo Ferrandi, suo cerimoniere, e l'altra per tutte le novità 

portate al Distretto e collaborazione ricevuta, a Sirio Marcianò.  Non è possibile premiare ora i tre giovani che hanno 

collaborato per il Tema sulla Costituzione, perché impegnati con gli esami, verrà fatto successivamente con una 

riconoscenza economica. 

 Per le altre riconoscenze ha ritenuto di non consegnare medagliette, ma delle significative targhe ricordo in 

custodia di velluto.azzurro, su cui è scritta la motivazione e incarico ricoperto, che andrà a consegnare a : 

 Luigi Ballini, Franco Bianchini, Luigi Cutrupi, Franco Dovara, Carla Ferrari Flores, Giuseppe Lanfranchi,  

Maria Teresa Mambriani Mari, Marina Noè Mandelli, Lucia Porrello Raguseo, Emilia Salucci, Laura Schiffo, Adriano 

Stefani, Sonia Pavesi, Dorino Corna, Antonietta Tazza, Sergio Savoldi, Gianfranco Vercellino, Maria Teresa Zanola, 

Riccardo Trotta, Fausto Ramanzini, Paolo Ruberti, Antonio Coppola, Paolo Miglioli, Amelia Casnici Marcianò, 

Gabriele Pezzini, Ferruccio Lorenzoni, Piero Caprioli,Bepi Marcotriggiano, Achille Mattei, LA. Ferrari, Federica 

Pasotti, Lavinia Beneventi, Ugo Gherardi, Corrado Calabrese, Lorenzo Ferrandi, Giacomo Ghilardi, Romano Panzeri. 

 Terminata la consegna delle targhe il Governatore gratifica, perché amanti dei diplomi, Fulvio Venturi e Guido 

Dell'Acqua. 

 A questo punto, esauriti i riconoscimenti personali, desidera consegnare un riconoscimento al Presidente, e 

manifestare apprezzamento per i service di livello, l'efficienza , compattezza, serietà, presenza sul territorio, 

premiando anche personaggi illustri a livello provinciale,  del  Club Valtrompia con  il titolo di  " Testimoni di 

solidarietà ed amicizia "  , applausi prolungati,   

 In coda a sorpresa  il Governatore  vuole rendere partecipi i presenti di quanto è stato testimone il 2 giugno a 

Modena ove, in una manifestazione per la celebrazione dei 150 anni dell'Unità d'Italia, i Lions  hanno dispiegato una 

bandiera tricolore lunga 1.797  metri da guinness dei primati, ricevendo l'apprezzamento e i complimenti del 

Presidente della Repubblica Napolitano., 

 Prima tuttavia di mostrare la sequenza di foto ed un filmato dell'avvenimento, il DG. Tarenghi esprime alcune 

riflessioni. L' IB2  sta percorrendo la  giusta strada:  della solidarietà, libertà,  giustizia,  pace e  deve  lavorare  

sempre  per la società civile.  Occorre perseverare, nell’essere sempre più audaci, sempre più convinti e 

convincenti, consapevoli soprattutto delle nostre grandi potenzialità. Sostenuti dalle convinzioni e 

dall’entusiasmo (che per noi non è un opzione, ma una necessità) sono certo sapremo gestire mille azioni di 

impegno civico con indiscusse ricadute sulle nostre comunità, soddisfatti di essere stati utili.   Conclude con 

l'invito positivo a sentirsi " luce e testimoni di speranza " e per l'operato suo e della squadra:  se abbiamo fatto 

bene, abbiamo fatto il nostro dovere, diversamente chiedo  perdono. 

 Applauso finale. 

 

Il Segretario Distrettuale                                                                                        Il Governatore Distrettuale 

     Romano Panzeri             Pier Luigi Tarenghi 

Incarichi Speciali 

Corrado Calabrese 

 


